

Milí členové, příznivci a přátelé České křesťanské akademie!

Začal nový akademický rok 2018/2019 a těšíme se na setkávání s Vámi na akcích, které jsme připravili na zimní semestr.



Nejprve malé ohlednutí za uplynulým letním semestrem



Papež František – nesnáze a podněty.

O osobě papeže Františka a jeho působení hovořil jezuitský kněz, doc. Dr. Michal Altrichter, Th.D

Dobrovolné vstupné : 810 Kč





Letem nepomuckým světem.

Stopy sv. Jana Nepomuckého jsme sledovali tentokrát v cizině.

O úctě a zbožnosti ke svatému Janu Nepomuckému a o jeho veliké oblibě ve světě - zejména v Evropě a sousedních zemích přednášel a bohatou fotodokumentaci komentoval P. Herold - publicista a historik. Přednáška lehce navazovala na setkání z minulého roku, kdy jsme sledovali stopy úcty ke sv. Janu v našich zemích, zejména na Moravě.

Dobrovolné vstupné : 650 Kč





Příběh ženy, která přežila gulag.

Osobní svědectví Češky - paní Věry Sosnarové, která přežila 18 let v sovětských věznicích a gulagu. Mimořádné setkání s mimořádnou ženou bylo doplněno také o prodej knihy „Krvavé jahody“, která tento nevšední životní příběh zachycuje.





Přednáška se konala v MKC a měla kvalitní propagaci, což se projevilo na hojně účasti.

Dobrovolné vstupné : 6.050 Kč





Moderní křesťanská hudba



P. Pavel, současný vicerektor Kněžského semináře v Olomouci, je pokládán za znalce současných proudů na křesťanské hudební scéně. Jeho přednáška byla zaměřena na téma "chvály v moderní křesťanské hudbě" a poutavé mluvené slovo doplnil četnými hudebními ukázkami.

Dobrovolné vstupné : 120 Kč



Manželství – cesta ke svatosti

Centrum pro rodinný život v Olomouci spolu s časopisem Rodinný život vydalo knihu "Manželství - cesta ke svatosti". V knize jsou uvedeny medailony 110ti svatých manželů a kandidátů svatosti s datem úmrtí od roku 1950, a to z celého světa a ze všech sociálních vrstev od rolníků až po světové vědce.

Dobrovolné vstupné: 140 Kč

Na téma knihy hovořila v přednášce její autorka.



Skryté poklady Olomouce - kostel sv. Cyrila a Metoděje v Hejčíně

Zajímavá prohlídka nevšedního kostela se naskytla účastníkům exkurze v prostorách olomouckého kostela v Hejčíně. Průvodcem byl P. Marián Masařík, představený místních karmelitánů, který všem zúčastněným odhalil krásy a poklady tohoto chrámu (mimo jiné úžasný mozaikový oltář jeden z největších ve střední Evropě, velkou raritou je hrobka arcibiskupa Prečana, který byl donátorem celé stavby). Odvážlivci zakončili prohlídku výstupem na 65 m vysokou kostelní věž s velkolepou vyhlídkou do kraje.



Noc kostelů 25. 05. 2018

Cílem Noci kostelů je nabídnout široké veřejnosti možnost seznámit se s křesťanstvím, které tvořilo a stále tvoří jeden z významných pilířů světové kultury a civilizace.

Pořadatelé akce stojí před úkolem citlivě, nenuceně, ale zato poutavě a pravdivě představit obsah křesťanské víry a života. Místní skupina ČKA se letos připojila v rámci Noci kostelů k programu při farním kostele Zvěstování Panny Marie a nabídla účastníkům "kavárnu" v prostorách bývalého augustiniánského kláštera. Každý měl možnost se seznámit s činností ČKA u dobré kávy a sladkého zákusku a přitom pohovořit mezi sebou nebo s členy naší MS.





A ještě několik fotek z tradičního prázdninového posezení u Knopfů







Program zimního semestru

úterý 18. září

prof. PhDr. Miloš Trapl, CSc
Náboženské poměry na počátku první Československé republiky.

přednáška ČKA ke stému výročí založení ČSR

Rozpad Rakousko-Uherska, počátky a budování československého státu nebyly pouze událostmi politickými, ale měly významný dopad rovněž na kulturní a náboženský život v naší zemi. První roky Československa byly z náboženského hlediska provázeny nejen hledáním duchovních ideálů nového státu, ale mnohdy také nelítostným soupeřením křesťanských církví o "duši národa".



prof. PhDr. Miloš Trapl, CSc
je český historik a spisovatel.
Specializuje se na novodobé české dějiny a moravský historický místopis.

Jeho otcem byl významný sociolog a historik Miloslav Trapl

Po maturitě na brněnském gymnáziu studoval dějepis a češtinu na Vysoké škole pedagogické v Olomouci. Postupně pracoval na krajské archivní správě ministerstva vnitra, v olomouckém Vlastivědném ústavu a v Kabinetu regionálních dějin Filozofické fakulty Univerzity Palackého. V roce 1993 založil při katedře historie Centrum pro československá exilová studia. Jeho rozsáhlé dílo zahrnuje práce o politickém katolicismu v Československu a o poválečném exilu a také publikace věnované dějinám a vlastivědě Moravy, jimž vévodí mnohosvazkový opus historického místopisu. Je členem (někde též ve vedení) řady vlastivědných společností, vědeckých kolegií a redakčních rad a rovněž komturem Olomoucké komendy Vojenského a špitálního řádu svatého Lazara Jeruzalémského. V roce 2005 obdržel Cenu města Olomouce v oblasti historie..



čtvrtek 11. října

Vietnam-Kambodža-Thajsko - vyprávění P. Jana Linharta s obrázky a hudbou.

Podíváme se do Hanoje a k Voňavé pagodě, do severních hor, národního parku Ba Be, i na jižní ostrov Phu Quoc, lodí po Mekongu do Phnompenhu a do slavného Angkor Vatu a nakonec do královského paláce v Thajském Bangkoku.



Jan Linhart se narodil v roce 1961 v Rychnově nad Kněžnou, teologii studoval v Litoměřicích, na kněze byl vysvěcen v červnu 1989. Působil v duchovní správě v Novém Městě nad Metují a v Čáslavi. Od roku 2002 byl spirituálem teologického konviktu v Olomouci. Roku 2013 byl biskupským vikářem pro pastorační v královéhradecké diecézi a biskup Jan Vokál ho též jmenoval spirituálem pro diecézní kněze. Je děkanem děkanství Skuteč a vede duchovní správu farnosti.



úterý 6. listopadu doc. Petr Chalupa Desatero v biblickém pojetí

Desatero je velmi známý text, je daností jaksi samozřejmou, je zásadní text pro křesťanskou etiku a pro náš mravní život.

Při bližším pohledu je to však text až překvapivě problémový.



Doc. Petr Chalupa, Th.D., (* 1954 v Olomouci) je římskokatolický kněz, biblista, starozákonní exegeta, překladatel a vyučující na teologické fakultě v Olomouci. V letech 2003–2006 byl jejím děkanem.

Je ředitelem Českého katolického biblického díla.



Informace z Emauz.

IV. Fórum dialogu

Česká křesťanská akademie, z.s. ve spolupráci s Konrad-Adenauer-Stiftung pořádají konferenci pro veřejnost s tématem

„Osudové osmičky“ - reflexe významných výročí českých a evropských dějin,

Konference se bude konat 13. října 2018, v refektáři pražského emauzského kláštera.

Program a přihlášku najdete na <http://www.krestanskaakademie.cz>

Další informace o činnosti ČKA a jednotlivých místních skupin naleznete na webových stránkách akademie: www.krestanskaakademie.cz



Informace od nás

Valná hromada místní skupiny ČKA

V úterý 13. února 2018 proběhla Valná hromada za účasti členů i příznivců.

Na programu bylo zhodnocení dosavadní činnosti, dále proběhla řádně volba předsedy Místní skupiny na další období - zvolena byla opět MUDr. Dana Procházková. Na závěr byla otevřena diskuse, ve které zazněly nové podněty a nápady pro další práci.

Byla přijata nová členka Mgr. Kateřina Grycová.





Vzdělávací cyklus "Církevní dějiny v zrcadle času"

V sedmnácti, přibližně pětadvacetiminutových přednáškách Radia Proglas jedenkrát za týden, získá zájemce v tomto semestru základní informace o dějinách katolické církve v období od konce starověku do Kostnického koncilu. Další dějiny by pak pokračovaly v následujících semestrech. Pro ty, kdo občas či trvale pociťují nedostatek času k půlhodinovému poslechu této relace, je připraven „tahák“; stručný výpis obsahu přednášky ve formě otázek a odpovědí. Již nyní je možno na adrese www.cka.cidej.sweb.cz přečíst úvodní informace, poslechnout první lekci, vytisknout nebo doplnit pracovní list nebo případně odpovědět na anketní otázku. Pokud se rozhodnete tento vzdělávací cyklus absolvovat, nebo máte nějaké dotazy, napište co nejdříve na adresu cka.st@seznam.cz. Přihlášení pak budou pravidelně každý týden dostávat oznámení k další přednášce. Cyklus bude zahájen koncem září 2018.

Půjčování knih.

Knihy jsou nadále k zapůjčení na každé přednášce nebo po domluvě se Standou Knopfem /tel. 734435186/, seznam knih viz příloha.

Audionahrávky pro Vás.

Pokud přednášející svolí, stále pořizujeme z přednášek audionahrávky. Jestliže máte o nějakou nahrávku zájem, napište na naši emailovou adresu cka.st@seznam.cz

Dobrovolné vstupné.

Vybrané částky jsou uvedeny u jednotlivých přednášek.

Výdaje: pozornost pro přednášející 490 Kč, náklady na cestovné pro přednášející 400 Kč, tisk plakátů 558 Kč.

Výdaje na přednášku s pí. Sosnarovou – tisk plakátů 505 Kč, výlep plakátů 275 Kč, odměna a cestovné pro přednášející a její doprovod 2000 Kč, občerstvení 200 Kč.

Pronájem sálu 1800Kč uhradila ČKA Praha.

Další výdaje – výplně do propagačních stojanů 360Kč, banner s logem ČKA 1338Kč, příspěvek na dětský karneval 500 Kč, příspěvek na opravu varhan v kostele v Hejčíně 500Kč. Zůstatek v pokladně ke dni 31. 8. 2018 je 7110 Kč.

Děkujeme všem dárcům a také pokladníkovi za vzorné vedení našich financí.

Více informací o naší MS na www.cka-st.webnode.cz



SEZNAM KNIH K ZAPŮJČENÍ

1. Josef Pieper: Ctnosti – Praktická moudrost, Spravedlnost, Statečnost, Kázeň a uměřenost
2. Bruno Molitor: Etika hospodářství
3. Michael Novak: Katolické sociální myšlení a liberální instituce
4. Manfred Spieker: Katolická sociální nauka a sociální tržní hospodářství
5. Manfred Spieker: Sociální stát a jeho krize
6. Anthony Kenny: Co je víra?
7. Anselm Grün, Gerhard Riedl: Mystika a erós
8. Anton Rauscher: Soukromé vlastnictví ve službách pracujícího člověka
9. Bernardin Schellenberger: Závčik do hry
10. Andrzej Grajewski: Rusko a kříž /z dějin pravoslavné církve v SSSR/
11. Walter Kasper: Theologie – součást naší doby
12. Zdeněk Neubauer: Nový Areopág
13. Růžena Vacková: Ticho s ozvěnami
14. Zdeněk Kratochvíl: Studie o křesťanství a řecké filosofii
15. Radim Palouš: Rokování o roku
16. Mistr Jan Hus: Sermo de pace / Řeč o míru
17. Jan Hus mezi epochami, národy a konfesemi /Sborník z mezinárodního sympozia, Bayreuth 1993/
18. Jolana Poláková: Teolog Oto Mádr
19. Posvátný obraz a zobrazení posvátného /Sborník z kolokvia, Emauzský klášter, duben 1994/
20. Vtělení; Vykoupení; Církev /Sborník z kolokvia ČKA /